

市政协委员分组讨论政府工作报告

本报讯 (记者 张艳丽 李莉 宋馨 李柯) 2月19日下午,出席市政协三届二次会议的委员们围绕政府工作报告进行了分组讨论。

讨论中,委员们表示,岳文海市长所作的政府工作报告,充分体现了十八大精神,是一个生动全面、详细具体、内容丰富、实事求是、务实为民的好报告,让人信服。报告所绘的2013年蓝图清晰、方向明确,令人鼓舞、催人奋进。侯宝良委员说,报告总结工作客观实际,安排任务思路清晰、目标明确,符合周口实际,具有可操作性。

委员们认为,2012年,面对复杂局面和严峻形势,我市克难攻坚,积极作为,全年生产总值完成1592.4亿元,增长10.7%,在富民强市的道路上迈出了坚实的步伐。

委员们纷纷为今后我市经济社会发展建言献策。徐红学委员建议,继续深化投资环境,坚持以商招商,设立企业联系平台,抓大项目不放小项目,在强化招商引资的同时要重点培育本土企业。李海萍委员建议,加强校企合作,职业教育要和企业对接起来,有针对性地共同培养技能型实用人才,加快职业教育的发展。殷贵鸿委员建议,加大农业新品种培育力度,加快良种良方推广步伐,强力推进高标准良田建设工程,为农业持续增长奠定基础。

今年元宵文娱活动突出周口特色

21日、23日在五一广场举行

本报讯 (记者 王锦春) 才送春节归,又迎月圆夜。今年我市元宵节期间有哪些文娱活动值得期待?2月21日(正月十二)及2月23日(正月十四),市区将举办少数民族传统文化暨清真食品展和川汇区民间文艺展演。两大活动突出民族与民间特色,彰显周口浓郁的乡土风情和文化底蕴,看点多多。这些活动均在市区五一广场举行。

2月21日举行的周口市少数民族传统文化暨清真食品展活动,由市委统战部、市委宣传部、市民宗宗教局主办。此项活动又分为4个具体项目。文艺节目展演:由十多个文艺团体表演文狮子舞、武术、狮子大战胜、心意六合拳等少数民族传统文化项目。时间是当天上午10时到12时。20家企业参加的清真食品展演、少数民族书画作品展、民族团结进步成果展看点多,时间为当天10时到17时。

2月23日举行的川汇区民间文艺展演,由川汇区主办,届时来自各乡办、委局的200多名民间演员,将表演歌舞、狮子、盘鼓等十多个节目。具体时间为当天上午9时至11时。

件件关注社会热点 事事反映百姓诉求

—2012年市人大代表重点建议和议案办理回放

记者 李瑞才

●城区中小学大班额现象有望逐步缓解

【建议】《关于增加教育资源、缓解城区中小学大班额的建议》

建议回顾:以前是70个孩子用一个教室,现在教室还是那么大,却要容纳近100名孩子,大班额问题亟待解决。”这是一位基层人大代表针对我市的教育现状所提的建议。一间普通教室百余名孩子挤在里面上课,两排课桌间距不足50厘米,3个孩子共用2张课桌,这就是市区一些中小学教室内的普遍现象,大班额问题亟待解决。

建议办复:对人大代表的建议周口市教育局拟定了《关于加快周口市中心城区基础教育改革和发展的实施意见》,拟从两个方面解决中心城区大班额问题。一是扩充中心城区教育资源总量。市教育局制订《周口市中心城区中小学幼儿园布局规划(2013—2015年)》,并有计划、分年度组织实施,逐步解决城区教育资源总量不足问题。市教育局预计到2015年,中心城区公办高中维持现有数量,适度增加民办高中数量,公办初中、小学和幼儿园需增加18所。二是实行办学及投入主体多元化,鼓励房地产开发建设单位配套建设中小学、幼儿园,学校建成后可自行办学,也可将资产整体移交政府办学,自行办学并承担义务教育任务的,由政府按有关规定供给政府性教育经费。

鼓励引导民间资金投资发展教育事业,积极鼓励民间资金依法独资、合资、合作办学。2013至2015年中心城区拟新增民办学校58所,逐步解决“大班额”问题。

●常青路货车占道有望终结

【建议】《关于整顿常青路物流货车占道经营的建议》(第13638号)

建议回顾:随着物流业的迅猛发展,市区常青路俨然成了物流公司一条街,由于这些物流公司位置密集,卸货的大车不分时间,随时随地霸占道路收货卸货,将本来并不宽敞的道路当成自家“仓库”,交通高峰期即使步行都很难通过,该路段经常会出现“肠梗堵”现象。

建议办复:针对常青路物流多、占道经营的问题,市城市管理局回复:一是对其进行强化宣传教育,告知其经营活动不能影响周边环境、出行安全等注意事项。二是加强管理,在日常排查、巡查的基础上,责令其限期整改,采取“集中治理和日常管理”相结合、白天和夜间相结合的办法,加强对该地区的乱点和重点区域的治理。

●部门联动 多措并举 让“网吧”无处藏身

【建议】《关于强力打击取缔学

校周边“黑网吧”的建议》(第76号)

建议回顾:在学校周边,一些

不法分子瞄上孩子们手上的零花钱,随便弄一些电脑就开起了网吧,严重危害了学生的身心健康。

建议办复:市工商局高度重视人大代表的建议,并下发了《周口市工商行政管理局关于建立治理“黑网吧”长效机制的意见》,进一步完善了查处取缔“黑网吧”的长效机制。2012年初,市工商局在全系统开展了“五个周边”市场集中整治,查处取缔“黑网吧”为整治重点之一,行动中共取缔“黑网吧”35个,查扣电脑185台。2012年5至9月份,开展了整治校园周边地区经营秩序和查处取缔“黑网吧”专项行动;同年7月份又开展暑假期间文化市场集中整治行动,进一步加大对“黑网吧”的查处力度。2012年,全市工商系统共出动执法人员1.6万多人次,检查已登记的网吧6000多户次,查处取缔“黑网吧”78个,查扣电脑525台。

市工商局在今后的工作中继续高度重视“黑网吧”的查处取缔工作,充分利用乡村、社区12315申诉举报网络,让全社会共同参与监督;加强打击“黑网吧”专项整治和日常巡查监管结合,进一步建立健全长效监管机制;加大打击力度,坚决查处“黑网吧”的违法经营行为;加强部门协作,建议由政府牵头,定期召开由工商、文化、公安、电信等部门的联席会议,共同抓好“黑网吧”整治工作。

●“三年行动计划”破解我市幼儿入园难题

【建议】《关于解决我市幼儿入园难题的建议》(第116号)

建议回顾:每到幼儿入园时期,市区一些幼儿园门前就会出现早上6点家长排队挂号入园申请的现象。“入园难”一直是缠绕我市幼儿家长们心头最大的痛,亟待解决。

建议办复:市教育局表示,为促进我市学前教育发展,市政府制定了《周口市学前教育三年行动计划(2011—2013年)》。2011年,为解决中心城区幼儿入园难的问题,市政

府投入1490多万元在东区新建一所标准化幼儿园,实验幼儿园在原址上进行扩建,扩大5个教学班,目前两所幼儿园已建成并投入使用,有效缓解了我市中心城区幼儿入园难问题。

按照国家关于学前教育的财政政策,市政府从2011年起,市财政每年把教育附加费的20%作为专项资金,支持新建、改扩建幼儿园和改善办园条件,鼓励社会力量大力办学前教育。2011年以来,全市计划新建幼儿园40所,其中公办16所,目前已建成9所,民办24所,目前已建成18所;计划改扩建幼儿园96所,其中公办56所,目前已完成31所,民办40所,目前已完成24所。未完成项目也在积极筹备中。

本报讯 (记者 窦娜) 学校医务室及校医的配置非常重要,其职责涵盖对学生进行正常体检、建立健康档案、常见病防治、传染病疫情的登记和报告、对健康危害因素的干预等。

“通过调查我们发现,目前我

市的中小学医务室存在着一定的问题。”农工党周口市委在刚刚提

出的提案中写道,我市一些学校医务室及校医的配置非常完善,尤其是在农村更为严重;有的学校虽然有医务人员,但取得职业资格的人员不多;药品、器械购置和养护方面存在不足。

为此,农工党周口市委建议,

要增加财政投入,解决设施设备,

提供劳动保障,逐步健全中小

学医务室;鼓励医院或社区医院进

驻学校,开设学校医务点,逐步完

善和提高学校的医疗保健水平;

鼓励医务人员,特别是具有职业

资格的医务人员进入学校工作;

各级食品药品监管部门要加强对

学校医务室的监督管理,制定相

应的措施,督促学校医务室做好

药品养护工作。

本报讯 (记者 窦娜) 目前,我市私立幼儿园泛滥,良莠不齐、质量堪忧,许多家长认为学龄前儿童教育花费的费用高、压力大。同时,由于幼儿教师继

续教育及教育技能培训相对较

少,导致幼儿教师教育技能技

术水平低。

农工党周口市委在提案中建

议,教育主管部门要加大对全市

现有私立幼儿园的监督力度,

对部分尚不具备资质继续办学的幼

儿园要限期整改,对整改后仍不

达标的要坚决予以停办。同时,

对私立幼儿园给予业务指导,

让私立幼儿园参与到教育机构举

办的各种培训活动中来,提高园长

和老师的办学和教学水平。

本报讯 (记者 窦娜) 深入贯彻落

实党的十八大精神,为实现富民强市新跨越,金吾里提出要加

快推进教育事业发展,努力办

好人民满意的教育。

2月20日,周口市第三高级中

学迎来了2013年的开学典礼。

记者 李瑞才

本报讯 (记者 窦娜) 为深入贯

彻落实党的十八大精神,为实现

富民强市新跨越,金吾里提出要

加快推进教育事业发展,努力办

好人民满意的教育。

2月20日,周口市第三高级中

学迎来了2013年的开学典礼。

记者 李瑞才

本报讯 (记者 窦娜) 为深入贯

彻落实党的十八大精神,为实现

富民强市新跨越,金吾里提出要

加快推进教育事业发展,努力办

好人民满意的教育。

2月20日,周口市第三高级中

学迎来了2013年的开学典礼。

记者 李瑞才

本报讯 (记者 窦娜) 为深入贯

彻落实党的十八大精神,为实现

富民强市新跨越,金吾里提出要

加快推进教育事业发展,努力办

好人民满意的教育。

2月20日,周口市第三高级中

学迎来了2013年的开学典礼。

记者 李瑞才

本报讯 (记者 窦娜) 为深入贯

彻落实党的十八大精神,为实现

富民强市新跨越,金吾里提出要

加快推进教育事业发展,努力办

好人民满意的教育。

2月20日,周口市第三高级中

学迎来了2013年的开学典礼。

记者 李瑞才

本报讯 (记者 窦娜) 为深入贯

彻落实党的十八大精神,为实现

富民强市新跨越,金吾里提出要

加快推进教育事业发展,努力办

好人民满意的教育。

2月20日,周口市第三高级中

学迎来了2013年的开学典礼。

记者 李瑞才

本报讯 (记者 窦娜) 为深入贯

彻落实党的十八大精神,为实现

富民强市新跨越,金吾里提出要

加快推进教育事业发展,努力办

好人民满意的教育。

2月20日,周口市第三高级中

学迎来了2013年的开学典礼。

记者 李瑞才

本报讯 (记者 窦娜) 为深入贯

彻落实党的十八大精神,为实现

富民强市新跨越,金吾里提出要

加快推进教育事业发展,努力办

好人民满意的教育。

2月20日,周口市第三高级中

学迎来了2013年的开学典礼。

记者 李瑞才

本报讯 (记者 窦娜) 为深入贯

彻落实党的十八大精神,为实现

富民强市新跨越,金吾里提出要

加快推进教育事业发展,努力办

好人民满意的教育。

2月20日,周口市第三高级中

学迎来了2013年的开学典礼。

记者 李瑞才